

# EL DEMOCRATA

DIARIO DE LA TARDE

Año XIII.—Número 736

Redacción y Administración Adolfo de Castro, antes Molino, 26.—Cádiz

Sábado 14 de Mayo de 1910

## LO QUE SE IMPONE

Después de las elecciones próximas, los periódicos se han echado á hacer cálculos de las probabilidades mayores ó menores del Sr. Canalejas, para poder salir adelante en la futura empresa parlamentaria. Todo se vuelve ajustar cuenta con los dedos asignando en ellas la menor cifra al Gobierno.

Los que tales cuentas ajustan no echan de ver que la mayoría parlamentaria futura la formarán, no solo los amigos de Canalejas, sino los de los demás prohombres del partido liberal. Esto es todos, los que constituyen los elementos liberales, sean amigos de Moret, sean de Montero, de Canalejas ó de otros, que todos ellos forman la mayoría liberal que se necesita para acometer los problemas políticos planteados y acometerlos con éxito, cosa que no podría hacerse con una mayoría exclusivamente ministerial, entre otras razones, porque las mayorías son ó deben ser representaciones de una gran masa de opinión y no clientes de un personaje más ó menos importante.

Los problemas planteados y que hay necesidad de resolver, son los que se relacionan con la vida del País en sus variados aspectos económico, financiero, político, social y singularmente clerical.

Para todo esto se necesita una mayoría compacta que pondere todas las fuerzas liberales y que la oponerse á la ingrata labor de los reaccionarios cuyas tendencias son bien conocidas.

Si el Gobierno hubiera atendido tan solo al deseo de poner á salvo las actas de sus parciales, la obra habría sido impolítica é infecunda. Imponiase la inteligencia no solo con todas las procedencias liberales, sino también con las izquierdas democráticas, porque todas ellas unidas han de ser y han de constituir la base parlamentaria sobre que desarrolle el gobierno liberal su política, de acuerdo con la reciente elección verificada.

Sin la experiencia de Moret y Montero el gobierno veríase apuradísimo para intentar siquiera la parlamentaria labor á que está obligado. Con esa experiencia podrá intentar con éxito y desbaratar los siniestros planes de los reaccionarios que como es sabido, resisten toda empresa de reorganización y regeneración nacional que tanto puede servir para desarraigados de la vida pública.

Debemos por consiguiente alabar como es debido el acierto político del Sr. Canalejas, y aunque lamentamos que las impurezas de la realidad y la contienda de las pasiones hayan llevado á la función electoral próxima muchos y repetidos vicios de procedimientos, como ya esto corresponde, puede decirse, á la categoría de los hechos consumados, discurrir, sobre ellos es perder el tiempo, y el tiempo debemos aprovecharlo ahora, todos los liberales demócratas en auxiliar la acción ministerial para defendernos del enemigo común batirle en sus trincheras y anularle definitivamente.

## EN BROMA Y EN SERIO

El incommensurable acompaña al piano ó al acordeón, no hay mucha seguridad en ello, una especie de himno que entona el *Diario de Navarra*, al triunfo de los candidatos católicos en aquella provincia.

La verdad es que no hay necesidad de hacer tanta música.

Encasillados en Navarra una porción de carlistas, integristas y ultra-conservadores, ¿quién hubiera podido extrañarse de que no resultaran elegidos?

Lo de Navarra es como lo de otras partes, sin exceptuar á Cádiz.

Desde un mes ó dos meses antes de la elección, el ministro director de ellas asigna á cada distrito á sus parciales; y como no puede acomodarlos en todos, porque entonces no irían á las Cortes hombres y representaciones con los que hay que contar para el equilibrio del régimen, se encasilla al enemigo, ó cuando menos no se le presenta candidato ministerial, que es lo mismo que encasillarle.

Y entonces, ya se vé, el triunfo del católico ó del conservador, ó del carlista ó como se llame, es seguro, gracias ahora al artículo 29, como antes lo era al alcalde, al juez municipal y á otros elementos que influían en esas cosas.

Repetimos que no vale la pena de entonar himnos y menos aún de acompañarlos con música de plazuelas, como hace el rotativo clerical de Cádiz.

El catolicismo navarro y su gran sér, como pueblo de gloriosas tradiciones por la Cruz de Cristo, no significa otra cosa que la prolongadísima dominación de curas, frailes y diputados carlistas en aquellos organismos administrativos.

¿Se pretende acaso afirmar que en Navarra no hay liberales?

Pues sería una afirmación temeraria.

Con tanta más razón cuanto que casi todos los días dan cuenta los periódicos de la frecuencia con que en aquella provincia (Navarra), que preside la Cruz de Cristo, se repiten crímenes y colisiones de vecindad, que hablan muy poco á favor de la tolerancia cristiana.

Por lo demás, á nosotros nos dá lo mismo.

Si cada pueblo tiene según la frase consagrada, la dirección que merece, es porque la desea ó porque vive en excelente avenencia con ella.

Y en ese caso, no va á hacerse con la política como con la profilaxis contra la viruela.

El rotativo gusta de perder el tiempo y hacerle perder el dinero á sus accionistas con esos cuentos chinos.

Porque mientras se congratula de la perseverancia católica caciquil en Navarra, no repara en que los católicos tradicionalistas de Cádiz le miran con repugnancia y le niegan hasta el pan y la sal.

Pero al incommensurable le pasa lo que á las gallinas.

Escarbando en todas partes engullen las lombrices y no reparan en el trigo.

Bien es verdad que los que reparan en el trigo son los inspiradores y directores del rotativo.

Se ha publicado la Guía de Cádiz y su provincia original del Sr. Arango.

Este señor debe ser persona cauta, porque pone su original obra bajo el amparo de Dios Todopoderoso, al que atribuye los méritos de la Guía, modestamente y los errores á él, al propio autor.

El rotativo como es lógico le asegura al Sr. Arango que su libro es de reconocida utilidad y está bien hecho.

Esto es como si dejáramos una especie de bendición apostólica concedida por el incommensurable.

El Sr. Arango, debe estar satisfechísimo por el buen éxito de su cautela y hay que felicitarle.

Porque imitando á los grandes escritores de la causa católica en lo de poner bajo la protección divina sus trabajos, ha realizado una obra industrial de tanto alcance como la de los fabricantes trapenses, de chocolate ó la de los empresarios de hoteles para viajeros católicos.

De hoy más la Guía del Sr. Arango será una excelente idem, para lograr los beneficios del Sagrado Corazón.

Amen.

## ¡Cosas del cometa!

El rey Eduardo ha muerto!

Los parisienses lo sentirán, lo menos, tres días, porque el rey de Inglaterra fué un huésped de París y les sirvió para ocuparse, algunas horas, de su persona. Pero después de tres días nos preocupará más el ceremonial del nuevo rey que los funerales del difunto, y no es que los parisienses no seamos buenos chicos, no, es que aquí tenemos que hacer muchísimo y nos suceden tantas cosas, que las veinticuatro horas del día son muy poco tiempo para nuestra vida agitada. Digo y en visperas del cometa!

Ahora, los periódicos nos descubren el secreto de la retirada del rey Eduardo la noche que asistió á la representación de «Chantecler», retirada que el público creyó señal ostensiva de desagrado y que la Prensa nos revela como una, desgraciadamente auténtica, indisposición del rey.

Con este motivo, las relaciones de ambos países, que amenazaban la «entente cordiale», según los decididos fervientes de las glorias francesas que, como los alumnos de la escuela aviadora de Pau y los cacareos de la Porte Saint Martin, constituyen un coro general de entusiasmados, vuelve á su curso natural, como el hijo pródigo, amándose más por lo mismo que se marchó.

Y á propósito de hijo pródigo vuelto al hogar: el asesino de Elisa Vendame, la mujer despedazada; el criminal fantasma, que, desde hace dos meses, estaba desacreditando á la policía parisiense, que había descendido á la altura de las huestes de nuestro Alanís; el «hombre de las manos rojas», ha parecido; la incógnita se ha despejado y el terrible criminal que hizo creer á las románticas «medinettes», en el comienzo de una serie de mujercitas despedazadas, como las víctimas del famoso Jack el destripador, está en poder de la policía y no es más que un vulgar asesino condenado por robo y escapado de la Guyana.

¡Qué desilusión!... Y ¿para ese fin se emocionó todo París durante varias semanas? ¿Era eso? ¡No hay derecho! ¡Ese tío nos ha estafado!

Nosotros creíamos que el misterioso criminal que intrigaba á periodistas y corifeos; la fiera humana que tan magistralmente asesinó, escapándose de las pistas policíacas, á pesar de los croquis del teatro del crimen que la prensa largaba á la circulación, sería un asesino «como Dios manda», un Rocambole moderno con automóvil, aeroplano y máquinas eléctricas; todos comenzábamos ya á creer en la posible existencia de los crímenes ó distancia por el aprovechamiento de las ondas Hertzianas, y de pronto, sin avisarnos, nos presentan al asesino de Elisa Vandame, y nos dicen:

«Ahí le teneis; ese es el «hombre de las manos rojas». Y el «hombre de las manos rojas» es un hombrecillo con ma-

nos blancas, cara, afeitada de isacristán, aspecto melancólico y catadura de un honrado trabajador.

¡Yaya unas bromas! ¡Con esa cara y ese porte, no se asesina ni se intriga á un público! ¡Yaya, hombre! ¡Ese tío no tiene derecho al crimen!

En las fichas de M. Bertillon no se le pueden dar más honores que los de un vulgarcete de la criminalidad.

Y eso que Liane de Pougy ha declarado á un periodista que «el hombre de las manos rojas» es un «sentimental» y la opinión de Liane de Pougy es en estos días de un valor indubitable, gracias á los puñetazos que su «petit chapeau» le han valido á su gallardo príncipe Ghika.

Y es lo que decía anoche mi amiga Lolotte: ¡Qué raro!... Antes el asesino de Elisa Vandame fué un misterio; Peary se consideraba un competidor de Cook en el «bluff» del descubrimiento del Polo y ahora ahí tienes á los ingleses reconociendo á Peary como descubridor auténtico del Polo; ahí está ese Ferdinand, autor del crimen; ya has visto las tropas formando militarmente los boulevares el 1.º de Mayo con orden de tirar al bulto; ahí tienes á Briand gobernándose socialistamente gracias á los fusiles de los soldados y las huelgas de Dunquerque y Marsella, sin resolverlas la transigencia gubernamental; en fin, ahí está el insigne Roosevelt, el cazador de fieras y gobernador de hombres, el excelso expresidente que sin descansar de las fatigas de la caza peligrosa en las selvas africanas, donde luchó á brazo partido con leones é hipopótamos; conservando aún en su retina la visión del lago Nyanza, los bosques de Vganda y los desiertos sudaneses, en La Haya se acuerda Tia que su apellido es holandés; en Corisdena de que ganó el premio Nobel y larga un discurso sobre la paz, que ¡ya, ya!... y en marcha triunfal hacia su patria prepara el reclamo viviente de sus obras; de sus fantásticas obras; fantásticas, no por lo tartarinescas, ¡Libreme Dios de tal suspicacial, sino por lo maravillosas, obras de un color típico, inexplicable, donde el valor personal y el arrojío de los cazadores se mezcla con la derrota de los animales salvajes vencidos en sus propios dominios sin que sus defensas poderosas sean eficaces ante la temeridad y la bien organizada caravana de indígenas que por centenares acompañan los inviernos á los cazadores de fieras... ¿Será todo esto tan extraño, tan fuera de la realidad, tan exótico, tan inesperado; será todo un efecto del cometa?

Y la rubia Lolotte, abriendo sus ojos de enigma, esperó inútilmente mi contestación, porque yo no he acertado á comprender tanto desvarío.

Fernando de Ayala.

Paris 7 de Mayo 1910.

## Las casas para obreros

Hace muchos años, puede decirse que desde el 1853, que se están proponiendo en España proyectos y reformas para la higienización y baratura de las casas para obreros, no tanto por la comodidad de éstos, como por miedo á las epidemias que no respetan clases, según se desprende de la Real orden de 9 de Septiembre de dicho año.

Desde 1889 se han celebrado siete Congresos universales para tratar de las casas higiénicas y baratas para obreros. El último Gobierno del señor Maurá interesó de la Sección correspondiente del Instituto de Reformas Sociales, un estu-

dio sobre lo legislado en otras naciones que serviría de base para un proyecto de ley sobre construcción de casas baratas, y el Instituto redactó una Memoria de más de 400 páginas, que entregó el 20 de Marzo de 1907.

Redactado el proyecto de ley por el Ministerio de la Gobernación, y presentado á las Cortes por Real Decreto de 3 de Junio de 1908, se estancó en la Comisión que nombró el Senado para el estudio de sus «diez artículos», muriendo las Cortes mauristas sin haberlo podido estudiar los señores senadores.

Tal proyecto es otro de tantos que como el de Reformas Sociales, el Instituto nacional de previsión, etc., dan un barniz socialista á los gobiernos, pero quedando podrida la madera empastada y pintada que recubre.

La nonnata ley de casas baratas crea otra Inspección general con un gran sueldo, muchos patronatos, nuevas juntas municipales, que con las de reformas sociales, del censo, de beneficencia, etc., volverían locos á los individuos que las componen, pues en casi todos los pueblos las mismas personas pertedecían á todas esas juntas; cedían en favor de las referidas Juntas inspectoras, de las empresas constructoras, ó de las particulares que edificasen casas para darlas en renta barata, las parcelas sobrantes en calles y carreteras y los terrenos comunales con una condición, condición altamente generosa, ultralista y humanitaria que el propietario, empresa ó particular, no habría de bonificar con mayor interés que el de cuatro por ciento sobre el capital empleado.

Hay quien niega nuestra iniciativa ónica y los hechos lo demuestran á cada momento. No obramos más que por imitación. Son pocos los que se distinguen por su originalidad, y así tenemos que en cuanto hubo un concejal que en el Ayuntamiento propuso la construcción de una barriada obrera, lo hizo otro en otro Municipio, y otro en otro; pero por que sí, sin estudiar la efectividad del asunto, aunque buscando consciente ó inconscientemente el «efectismo».

Da lugar la colocación de la primera piedra de la barriada obrera á un festejo, con bendición episcopal, música, cohetes, bombas y bombos, discursos latosos, mucha percalina, etc.

¿Qué resulta después? Que se hizo un número más en el programa de las ferias; gastándose la mitad de lo consignado en el acto inaugural.

Ya hemos visto lo que pasa con nuestra barriada obrera y lo que pasará con otros muchos proyectos que tienen desde que nacen la estrella del fracaso.

¿Cuándo llegará la hora en que dejemos estos procedimientos efectistas y consigamos ser más prácticos?

## En el Ayuntamiento

### Elección de Compromisarios

En el salón de actos de este Ayuntamiento se verificó bajo la presidencia del Sr. Alcalde, el acto de elección de compromisarios, para la elección de Senadores que ha de tener lugar en el próximo 22 del actual.

Concurrieron los concejales señores D. Ramón Rivas, D. Mariano Fernández Copello, D. Sebastián Martínez de Pinillos, D. Joaquín Martínez de Pinillos, D. Guillermo Uthoff, D. César Gutiérrez, D. Antonio Galván, D. Ildefonso Fuentes, D. José L. Rodríguez Guerra, D. Manuel Sánchez Gil, D. Arturo Gallego,

D. José Andrades, D. Fernando Rodríguez de Silva, D. Diego Fuente, D. Manuel Escandón, D. Jaime Aparicio, D. Federico Verdugo, D. Aurelio Moreno, D. Amado García Bourlié, D. Rafael Barra, D. José Sánchez Robledo, D. Manuel Hevías, D. Manuel González Rieo y los contribuyentes D. Manuel Pérez Moya, D. Manuel Pérez Tarrío, D. José Ramos Pacheco, D. Salvador Robles, D. Sinfiorano Serdio, D. Emilio Portas, D. Salvador Viniegras, D. Carlos de la Torre, D. Manuel González de la Torre, D. Vicente Viniegra y D. José de Vilchez Chell, y otros señores á quienes no recordamos.

Por el Sr. Presidente se dá por abierta la sesión dándose lectura seguidamente á las disposiciones pertinentes al acto.

Procedese después á la formación de la mesa interina, la que quedá constituida por el señor Presidente, designándose para escrutadores como mayores de edad, los señores don Manuel Pérez Moya y don Manuel Pérez Tarrío, y como secretario, por ser el más joven, el señor don Angel Gómez y Rodríguez de Arias. Acto seguido procedese á la elección de la mesa definitiva, resultando elegidos:

Escrutadores: Don Joaquín Martínez de Pinillos, por 32 votos; don Mariano Fernández Cópello, 30, y como secretario, don Santiago Casanova, por 62.

Constituida la mesa en la forma antedicha, el señor Presidente dá las gracias á los señores que constituyen la mesa interina y pide un voto de gracias para los mismos.

Se procede á la elección de compromisarios después de haberse posesionado de sus puestos los señores escrutadores y secretario.

La votación dá el siguiente resultado: Don Cayetano del Toro, 68 votos.

Don Ramón Rivas, 68.  
Don Enrique del Toro, 69.  
Don Guillermo Uthoff, 68.  
Con César Gutiérrez, 68.  
Don Joaquín Martínez de Pinillos, 68.  
Papeletas en blanco, 5.  
Han tomado parte en la elección 74 votantes.

Terminada la votación, el señor Presidente anuncia la terminación del acto y se levanta la sesión.

## La religión de Urania

Aún no había cumplido diez y siete años, niño aún, que embarqué de primer viaje para ejercer mi carrera de piloto, y la primera noche, atravesando el golfo de Valencia, fué tempestuosa.

El capitán y el piloto, al verme callado, amarrado fuertemente á las cabillas de la jarra de mesana, creyeron que tenía miedo, y me aconsejaron que me retirara á mi camarote, á lo cual me negué diciéndoles: Esto es hermoso, es sublime. Recuerdo que oficiales y marineros me miraron con extrañeza, creyendo que habían embarcado un desequilibrado. Y no era así; es que yo contemplaba el cielo con los ojos del alma, me encontraba por primera vez de mi vida delante de una de las más grandes manifestaciones de la naturaleza, y sentí una atracción especial que me clavó en cubierta y me deleitó en medio de aquel aparente desbarajuste de los elementos, entre aquel concierto de confusión de ruidos del mar y silbidos del viento y no sintiendo mortificación por la lluvia y raciones de la marejada.

La noche siguiente fué el reverso de la medalla. Cielo clarísimo, considerándome en el centro de una esfera cubierta de espléndida pedrería. Mi alma sencilla y soñadora se encontró tan bien y sintió igual deleite contemplando la dulce sonrisa de las estrellas como entre los furiosos ronquidos de la tormenta.

Y miré al cielo como lo miraron seguramente los primeros pastores de los placidos climas de Egipto y del Asia menor, fundadores de la ciencia astronómica.

Encantado con aquel panorama celeste tan hermoso, creí que las estrellas con su centelleo me hablaban; y como yo era casi un niño, simpatice con las estre-

llas «niñas» de luz blanca, y me pareció que las «ancianas» estrellas rojas me daban consejos con sus parpadeos de rubies.

Observé que aquellas estrellas que al empezar la primera guardia de la noche me saludaron al orto, á las cuatro horas, movedizas y juguetonas, se elevaron como si quisieran acercarse á mí; pero con una disciplina, nada democrática, guardaron las mismas posiciones y distancias relativas. Todo era orden y disciplina.

Fuíme á descansar mis cuatro horas, y cuando á las cuatro de la mañana me volvieron á llamar salí á cubierta; encontré que muchas de mis amiguitas de la guardia anterior y habitan desaparecido por poniente, y otras me daban su último adiós metiéndose en las aguas por aquella misteriosa línea del horizonte diciéndome con sus miradas de relámpago: «hasta mañana»

En efecto: la noche siguiente comparecieron á la cita con una exactitud que no iguala ningún cronómetro ni péndulo salido de la industria humana. Y volvieron á levantarse sobre el horizonte, tan compañeras, siempre tan unidas, con movimiento isócrono, y así llegaron al meridiano, en donde me pareció que todas ellas, blancas, rojas y amarillas, esto es, niñas, jóvenes y viejas, me hacían un guiño, como sólo pueden hacerlo las estrellas, y luego descendiendo con igual armonía, desaparecieron por el ocaso diciéndome también: «hasta mañana»

Y este movimiento tan regular, dura un día y otro día, un año y otro año, un siglo y otro siglo; y estas mismas estrellas que me hablaron en mi juventud y que tanto me impresionaron, me hablan ahora, con la diferencia que me parece comprender más el centelleo de las estrellas rojas que el de las estrellas blancas, ¡la simpatía de edad!

Y estas mismas estrellas, hablaron con Sacchi, Newton, Kepler, Galileo, Alfonso X de Castilla, Eratóstenes y los pastores que se guiaban con la hora del corto de las estrellas para llevar sus rebaños á comarcas distintas en donde encontrarán pastos.

Noté lo que no notaron aquellos pastores, y es, que cada día las estrellas adelantan su movimiento unos cuatro minutos (1); por cuyo motivo parece que las constelaciones dan un giro completo en año (2), y este es el motivo de que para una misma hora, veamos en diferentes constelaciones en el meridiano en los distintos meses del año.

En esta contemplación del universo parece que el alma se desprende de, cuerpo, como si nos eleváramos sobre la tierra y nos acercáramos á aquellos astros brillantes y multicolores que me fascinaban, me sentía atraído hacia aquellos espacios llenos de dulce misterio; sediento de descifrar aquel grandioso enigma de la creación; ansiando acercarme á la Verdad; y cuando la campana de rendir la guardia ó el deber de alguna maniobra me volvían á la realidad de las cosas, me sentía triste, y veía «pequeñas» y «miserables» todas las cosas de la vida humana.

La lucha por la existencia me ha llevado á mirar mucho hacia «abajo», pues «abajo» es donde se halla la misera peseta, que casi gobierna la humanidad; pero nunca he desperdiciado la ocasión para levantar la vista al Cielo de mis amores juveniles; cuando puedo visito cariñoso y amante como siempre mis queridas estrellas, que tan dulces ratos me han dado y han contribuido como factor importante en la moral de mi alma y quisiera morir de noche y al aire libre para que mis amiguitas celestes se llevarán mi alma en la última mirada que les dirija.

Estoy firmemente persuadido que si los hombres miraran, un poco cada día, lo que pasa de tejas arriba, no habría ateos ni fanáticos; adoráramos á Dios en el templo grandioso de la bóveda celeste admirando al Autor de la relojería astronómica, tan matemática, que los más eminentes sabios se sienten pequeños.

Solamente con el estudio de la Astronomía podemos ennoblecer nuestra alma acercándola á Dios, que es la Ciencia y por consiguiente la Verdad.

JOSÉ RICART Y GREALT

# JIMÉNEZ Y REGIFE

SAN JOSÉ Y SAN JOAQUÍN

Grandes Fabricas de Mosáicos y Piedra Artificial en Cádiz y Jerez de la Frontera

ESPECIALIDAD EN TRABAJOS DE CEMENTO ARMADO

DEPOSITOS de Materiales de construcción, saneamiento y decoración.

Las más altas recompensas en las más importantes Exposiciones.

Gran Premio en Florencia (Italia.)

Medalla de Oro de Primera Clase en Paris (Francia.)

DESPACHOS

CÁDIZ San Francisco y Valde-Inigo. - JEREZ Calle Larga, 67.

Teléfonos números 71 y 72

Pídanse Catálogos y Notas de Precios.

## NOTICIAS

### Edicto

La Ayudantía de Marina y Capitanía del Puerto de Ceuta, llama y emplaza á los individuos que se consideran con derecho á la propiedad de los siguientes efectos:

Un ancla con cepo de hierro de 130 metros de longitud y 176 kilogramos de peso.

Otro id., id. de 120 metros de longitud y 76 kilogramos de peso; encontrado en el fondo de la bahía norte de dicha plaza por el buso Francisco López Escaldera.

### Incendio

En el pajar que en el pago la Carrera, del término municipal de Trebujena tiene el vecino de esa villa D. Diego Villagran Chamorro, se declaró un incendio.

La guardia civil auxiliada por varios operarios, procedieron a la extinción del fuego, no pudiéndolo haber conseguido al momento á causa del fuerte viento reinante, consiguiendo á fuerza de mucho trabajo aislar para que no se propagara á los sembrados inmediatos.

El incendio resultó ser casual habiéndose quemado 2.000 arrobas de paja, que tenía su propietario asegurada en la Compañía del Fenix Agrícola en la cantidad de 500 pesetas.

### Jurado

Ha sido propuesto para guarda particular jurado en el término de Jerez, el Sr. D. Federico Rojas Limón, cuyo título remite el Sr. Alcalde de Jerez, á la aprobación de este Gobierno Civil.

### Certificación

El Juzgado de Instrucción de San Roque, remite certificación notarial en la que consta no haber protocolado disposición testamentaria alguna que contenga manda ó legado á favor de la Beneficencia, no haciéndolo de los notarios de La Línea por no haberlos remitidos.

### Detenido

Por encontrarse reclamado por el señor Juez de Instrucción del partido, fué detenido por la Guardia civil en Algeciras, el individuo natural de Facinas Manuel Guerrero Pintos.

### Repatriamiento

La Alcaldía de Castellar remite para su publicación en el Boletín Oficial de la provincia, edicto anunciando la cobranza del repatriamiento para cubrir el déficit que le resulta en el presupuesto de aquel municipio correspondiente al año actual.

### Lesionado

Diego Heredia Flores fué curado en la Casa de Socorro, de contusiones y erosiones en la cara, que se las produjo Eloy Moreno Cancelo, en contienda habida entre ambos.

### Consultorio jurídico

Abogado D. Juan de V. Portela.—Plaza de Mina, núm. 5.

### Procurador

El Procurador de este Ilustre Colegio Don Antonio Rodríguez y Piñero, ha trasladado su domicilio á la calle de Enrique de las Marinas, 19, siendo sus horas de despacho de 11 á 1 del día y de 8 á 9 de la noche.

JOHN PICO ORLANDO.—Profesor de inglés.—Barrié, 29.

### Telegrama

Director General de Navegación y Pesca Marítima, á Gobernador civil de la provincia:

«Recibido telegrama ayer del alcalde, estuve á ver ministro, que me ha dicho carece de fundamento rumor acogido por la prensa y que no hay ningún motivo de alarma, pues no ha pensado siquiera construyan cañones en Trubia.»

Ministro de Marina á Gobernador civil:

«Reiteradamente he desmentido las noticias; puede V. S. desmentirlas rotundamente.»

### Penado

Se ordena el traslado del recluso en esta carcel Francisco Torrejón López, para asistir á un juicio oral.

### Visitas

Visitaron hoy al Gobernador civil los siguientes señores:

Señor Vicecónsul de Inglaterra, don Federico Lavina, diputado á Cortes; don Manuel Diaz Carrera, exdiputado provincial; don Luis Cuesta, don José María Heredia, don Manuel Ruiz Calderón, don Manuel Romero Bohorquez, don Aurelio Romero Bohorquez y don Francisco Frolán.

## Notas Marítimas

Entraron hoy en puerto los buques siguientes:

Vapor «Cabañal», de Huelva, con carga general.

Id. «Valbanera», de Génova y escalas, con 4 pasajeros para Cádiz y 581 en tránsito y carga general.

Id. «Montevideo», de Génova y Málaga, con 9 pasajeros para Cádiz y 94 en tránsito.

Id. «Martin Saenz», de Nueva Orleans y Oporto, con 11 pasajeros para Cádiz y 90 en tránsito.

Id. «José María», de Sevilla, con carga general.

Id. inglés «Península», de Londres y Málaga.

Id. «Piélagos», de Tánger.

Id. «Villa de la Graña», de Vejer, con atún.

Laud «Santa Rósalía», de Ayamonte, con sardinas.

Id. «Santa Teresa», de Lepe, en lastre.

Se despacharon: Vapor «Valbanera», para Buenos Aires.

Id. «Martin Sáenz», para Barcelona y escalas con 90 pasajeros en tránsito.

Id. Noruego, «Standford» para Frasersburgh con sal.

Id. inglés, «Península» para Lisboa y Londres.

Id. español «Cabañas» para Barcelona y escalas con carga general.

Id. «Montevideo», para Colón y escalas.

Id. «Carbones» Asturianos con sal para Níradessa.

Bergantín goleta, ruso, «Bothehesse» para Terranova con sal.

Vapor «Reina María Cristina», en lastre para Habana y Santander.

Laud «Segunda Rosalía», con sal para Aiamonte.

Id. «Tereero», para Vejer, con sal.

Vapor «Joaquín Piélagos», para Tánger.

## EL «PIÉLAGO»

Esta tarde á las tres entró en nuestro puerto el vapor correo de Tánger «Joaquín Piélagos» con 30 pasajeros para este puerto que son los siguientes:

M. H. Chellera y otro, comercio, don S. Alvarez y señora, id.; D. Luis Medina, empleado de Hacienda; D. A. Casanova, comercio; D. R. Lauda y dos más, don Agustín Quevison señora y tres criados, turistas; Mr. Cookson y señora, Mr. Bidmand y dos más, D. Juan Becerra, comercio; Mr. Clumique y señora, comercio, doña Ana Morales é hija; don Antonio González y dos más, D. Andrés García y D. Luis Zamorano, comercio.

La carga que ha traído consiste en sacas de orégano de trashedo al vapor, «Montevideo» y para Cádiz 32 barriles vacíos.

También para trashedo al «Montevideo» siete espuelas de aves muertas, 25 pedazos de carne muerta y una espuela de riñones y sesos.



## Vapores á Puerto Real

Servicio diario entre Cádiz, Puerto Real, Carraca y el Dique de la Compañía Trasatlántica.

Salidas.—De Puerto Real á Cádiz, 8.30 de la mañana y 11.30 de la idem.

De Cádiz á Puerto Real, 10 de la mañana y 3 de la tarde.

Todos los viajes hará escala en el Dique de la Compañía Trasatlántica.

Los domingos y días festivos, sólo se verificará el servicio entre Cádiz, Puerto Real y el Dique.

Precios: Entre Cádiz, Puerto Real y Carraca, popa, 1 peseta; proa, 0'63 Marineros del servicio, 0'32 pesetas.

Entre Cádiz y el Dique, Popa, 1 peseta Proa 0.50 céntimos.

Cada mandado de equipaje abonará 0'50 pesetas.

## José García de Cosío

Aceite y Harinas

AL POR MAYOR

Cobos n.º 6.—Escritorio.

CÁDIZ

Imprenta y Litografía Feduchy 10 y 12